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διερευνιςαμε το κζμα «Νζοι και ακλθτιςμόσ» δθλαδι ποιες είναι οι 

ςχζςεισ των νζων με τον ακλθτιςμό. Στισ μζρεσ μασ οι ςχζςεισ μεταξφ 

των νζων και τον ακλθτιςμό δεν είναι οι καλφτερεσ. Από τα πρϊτα 

χρόνια τθσ ηωισ του ο νζοσ υιοκετεί το πρότυπο μιασ κακιςτικισ ηωισ. 

Αυτό ζχει ςαν επακόλουκο να ζρχεται θ φυςικι του υποβάκμιςθ, 

κακϊσ και θ παχυςαρκία λόγω ζλλειψθσ τθσ άςκθςθσ.      

Κατ’αρχιν ςε ςυνεργαςία με τουσ μακθτζσ και μζςα από ςυηιτθςθ ζγινε 

θ επιλογι του κζματοσ. Το τμιμα μασ χωρίςτθκε ςε  4 ομάδεσ . Η κάκε 

ομάδα περιελάμβανε 5-6 μακθτζσ.   Ζδωςα ενθμερωτικό υλικό για το 

κζμα και  ςυηθτιςαμε  όλοι μαηί ςχετικά με αυτό. Μζςα από ζνα 

καταιγιςμό ιδεϊν και με χαρτόνια εργαςίασ που  χρθςιμοποιιςαμε   

καταγράψαμε  τα  ερευνθτικά ερωτιματα. 

  Όλεσ οι ομάδεσ από κοινοφ και με τθν κακοδιγθςθ τθ δικι μου 

ςυνζταξαν  ζνα παιδαγωγικό ςυμβόλαιο κοινισ αποδοχισ. Οι όροι του 

ςυμβολαίου τθρικθκαν από τουσ μακθτζσ εκτόσ από κάποιεσ 

εξαιρζςεισ.  

Ενδεικτικά αναφζρω τισ μεθόδους και τα εργαλεία που 

χρθςιμοποιιςαμε: 

Κάκε μζλοσ τθσ ομάδασ είχε  ζνα ατομικό φάκελο όπου  καταχωροφςε 

τισ εργαςίεσ του και ςε ζνα τετράδιο κρατοφςε  θμερολόγιο δθλαδι  

κατζγραφε  τισ θμερομθνίεσ που ζφερνε  και παρουςίαηε τθν εργαςία 

του.  Υπιρχε ζνασ ςυντονιςτισ ςε κάκε ομάδα ο οποίοσ  ιλεγχε τισ 

εργαςίεσ των μελϊν και  τισ καταχωροφςε επίςθσ ςε ομαδικό φάκελο με 



θμερομθνία. Επίςθσ ζκαναν κολάη πάνω ςε χαρτόνια με φωτογραφίεσ 

που ςυνζλεξαν, ςτόλιςαν με αυτά τθν τάξθ τουσ, διεξιγαγαν 

ερωτθματολόγιο , το μοίραςαν ςε μακθτζσ του ςχολείου και  ζβγαλαν 

τα ςυμπεράςματά τουσ . Βζβαια πολλοί μακθτζσ δοφλεψαν με USB 

οφτωσ ϊςτε θ εργαςία μασ να πραγματοποιθκεί ςε θλεκτρονικι μορφι. 

Οι μακθτζσ ζχουν απαντιςει ςχεδόν ςε όλα τα ερευνθτικά ερωτιματα 

και είμαςτε ςτθ φάςθ τθσ τελικισ παρουςίαςθσ ςε power point.  

Στθν πρϊτθ ενότθτα, οι μακθτζσ ςυγκζντρωςαν πλθροφορίεσ για τισ 

αξίεσ και τα οφζλθ του ακλθτιςμοφ τισ επεξεργάςτθκαν με ςκοπό να 

φανεί  ότι ο ακλθτιςμόσ κάνει πολφ καλό ςτθν υγεία, αλλά και ότι θ 

εναςχόλθςθ των παιδιϊν με τον ακλθτιςμό κατά τον ελεφκερό τουσ 

χρόνο, μακριά από ςυνικειεσ που μπορεί να είναι επιβλαβείσ, ζχει 

ςίγουρα ευεργετικά αποτελζςματα. 

  Στθ δεφτερθ ενότθτα, βρικαν αξιόπιςτεσ πλθροφορίεσ για τθ διατροφι 

και τθν υγεία του ακλθτι. Στισ θμζρεσ μασ, θ ςθμαςία τθσ διατροφισ 

για τθ διατιρθςθ τθσ καλισ υγείασ είναι αναμφιςβιτθτθ. Σε ό,τι αφορά 

τον ακλθτι είναι ίςωσ ακόμα μεγαλφτερθ, αφοφ επθρεάηει ςθμαντικά 

τθν απόδοςι του. Γι' αυτό, πρζπει να δίνεται ιδιαίτερθ βαρφτθτα ςτθν 

τιρθςθ ενόσ ςωςτοφ διατροφικοφ προγράμματοσ κατά τθν προπόνθςθ. 

Στθν τρίτθ ενότθτα, οι μακθτζσ αςχολικθκαν  με τθ βία ςτα γιπεδα και 

το φανατιςμό των οπαδϊν. 

• Στθν τζταρτθ ενότθτα, οι μακθτζσ αςχολικθκαν με τον ακλθτιςμό και 

το doping,τθ χριςθ των αναβολικϊν και τισ ςυνζπειζσ τουσ. 

• Τζλοσ, ςτθν πζμπτθ ενότθτα διερεφνθςαν το κζμα του 

επαγγελματικοφ ακλθτιςμοφ και του πρωτακλθτιςμοφ. 

                        Αποτελέσματα 

 ➢ Οι μακθτζσ μζςα από τα διάφορα ςτάδια τθσ ερευνθτικισ εργαςίασ 

ανζπτυξαν ομαδοςυνεργατικό πνεφμα και καλλιζργθςαν δεξιότθτεσ και 

ςτάςεισ που κα τουσ ωφελιςουν τόςο ςτθ ςχολικι ηωι όςο και μετά το 

τζλοσ τθσ. Η ζρευνα διαπιςτϊνει ότι θ ομαδικότθτα  κεντρίηει το 

ενδιαφζρον των μακθτϊν και βελτιϊνει τόςο τισ ςτάςεισ και τθν αυτο-



εκτίμθςι τουσ όςο και τισ ικανότθτζσ τουσ για ςυνεργαςία, και κατ' 

επζκταςθ επιτυγχάνεται θ μάκθςθ.  

➢ Επιπλζον, μζςα από τθν εργαςία οι μακθτζσ απζκτθςαν ςε 

ικανοποιθτικό βακμό δεξιότθτεσ που πικανόν να μθν είχαν τθ 

δυνατότθτα να κάνουν ςτα πλαίςια άλλων μακθμάτων. Μπικαν ςτθ 

κζςθ του ερευνθτι και αυτό ςυνεπάγεται πωσ ανζλαβαν τθν 

υποχρζωςθ να κζςουν ερωτιματα με ςκοπό τθν επίλυςθ προβλθμάτων. 

Ήρκαν ζτςι ςε άμεςθ επαφι με τα ςτάδια τθσ επιςτθμονικισ μεκόδου 

που περιλαμβάνουν τθ δθμιουργία ερωτθμάτων, τθν αναηιτθςθ και 

επεξεργαςία πλθροφοριϊν, και τθ διατφπωςθ ςυμπεραςμάτων.  

➢ Η δθμιουργία ερωτθματολογίων και θ ανάλυςθ των αποτελεςμάτων 

με τθν καταςκευι διαγραμμάτων, θ αναηιτθςθ πλθροφοριϊν ςτο 

διαδίκτυο και ςτθ ςχολικι βιβλιοκικθ,  θ δθμιουργία τεχνιματοσ, και 

τζλοσ   θ θλεκτρονικι παρουςίαςθ τθσ εργαςίασ, power point, 

αποτελοφν δεξιότθτεσ που απζκτθςαν και καλλιζργθςαν οι μακθτζσ ςτα 

πλαίςια τθσ παροφςασ ερευνθτικισ εργαςίασ. 
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